



Сегодня Всемирный день охраны труда

Эта дата учреждена Международной организацией труда (International Labour Organization). Идея возникла в 1989 году, когда американские и канадские рабочие впервые отметили День памяти погибших, травмированных, тяжело заболевших товарищей по работе. Всемирный день охраны труда установлен с тем, чтобы привлечь внимание мировой общественности к глубинам проблемы, к тому, как создание и продвижение культуры охраны труда может способствовать снижению ежегодной смертности на рабочем месте.

Конституция Российской Федерации провозглашает, что человек, его права и свободы являются высшей ценностью. Признание, соблюдение и защита прав и свобод человека и гражданина - обязанность государства. Из содержания статьи 7 Конституции РФ также следует, что Российская Федерация - социальное государство, политика которого направлена на создание условий, обеспечивающих достойную жизнь и свободное развитие человека, охрану труда и здоровья людей, что каждый имеет право на труд в условиях, отвечающих требованиям безопасности и гигиены. В этой связи принятая государством на себя обязанность обеспечивать охрану труда и здоровья работающего населения является осуществлением одной из его функций, а именно защиты прав и свобод человека, в том числе права на труд в условиях, отвечающих установленным законодательством требованиям безопасности и гигиены.

Уголовным кодексом Российской Федерации нарушение правил техники безопасности или иных правил охраны труда, повлекших по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью или смерть человека, квалифицируется как преступление против конституционных прав и свобод человека и гражданина. За совершение указанного преступления в зависимости от тяжести наступивших последствий предусмотрено наказание в виде штрафа, исправительных работ, лишения свободы с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью (статья 143 УК РФ). Расследование уголовных дел данной категории осуществляется следователями Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации. Следственная практика показывает, что наиболее опасными являются работы, связанные с эксплуатацией электрооборудования и почти половина несчастных случаев со смертельным исходом связана с поражением людей электрическим током.

Всего же в прошлом году в Брянской области в результате несчастных случаев пострадали 18 человек, семь из них погибли, а здоровью остальных причинён тяжкий вред. В суды было направлено 18 уголовных дел. В настоящее время в суде рассмотрено 14 уголовных дел. По 7 уголовным делам на виновных лиц наложено наказание в виде штрафа или применено условное лишение свободы, причем в одном случае руководителю фермерского хозяйства запрещено в течение одного года заниматься предпринимательской деятельностью в сфере



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Брянской области

деревообработки. Еще по 7 уголовным делам, с учетом позиции потерпевших и возмещением подсудимыми причиненного ущерба, судами принято решение об их прекращении в связи с примирением сторон.

28 Апреля 2010

Адрес страницы: <https://bryansk.sledcom.ru/news/item/720000>